

Priprave novih srednjeročnih planov je potrebno pospešiti

Na osnovi sprejetega terminskega plana izdelave planskih dokumentov 1981-1985 bi v tem času priprav novih srednjeročnih planov že moral potekati prvi krog usklajevanja elementov za pripravo samoupravnih sporazumov in dogovorov o temeljnih plana. Ker so nekateri nosilci planiranja iz objektivnih in subjektivnih razlogov kasnili pri sprejemanju smernic in opredeljevanju elementov, je v zaostanjanju tudi faza usklajevanja.

Pregled sprejetih smernic nosilcev planiranja v naši občini do konca meseca marca kaže, da so TOZD s področja gospodarstva le-te sprejele 75%, organizacije združenega dela s področja družbenih dejavnosti 65% in krajevne skupnosti 100%. Samoupravne interesne skupnosti s področja družbenih dejavnosti so po izdelavi analiz razvojnih možnosti z elementi za pripravo samoupravnih sporazumov te posredovale vsem TOZD - uporabnikom in izvajalcem - ter krajevnim skupnostim. Trenutno je čutili zaostajanje pri sprejemanju planskih dokumentov na področjih infrastrukture in stanovanjskega gospodarstva. Prve ocene sprejemanja smernic in opredeljevanja elementov kažejo, da so smernice TOZD v večini primerov zelo splošne, bolj ali manj opisno ponavljajo že sprejete družbene odločitve in tudi sprejete so bile največkrat formalno. Kjer so usmeritve

konkretizirali in jih podprli z ustreznimi kvantifikacijami, je bil interes delavcev večji. Že v usmeritvah bi morali bolj izstopati konkretni ukrepi za doseg predvidenih ciljev, potrebe po medsebojnem usklajevanju planov TOZD in njihovo dohodkovno povezovanje v celotnem reprodukcijskem procesu.

V krajevnih skupnostih je bil pristop k sprejemanju smernic in elementov bolj enoten, v smernicah so razumljivo izraženi ožji interesi posameznih krajevnih skupnosti, pomembna pa je ugotovitev, da se v oblikovanju planskih dokumentov vključuje vedno širši krog krajanov.

To so med drugim ugotovile skupne seje predsedstva in komiteja občinske konference ZKS sredi marca t. l., na podlagi katerih so bile opredeljene tudi nadaljnje naloge nosilcev planiranja in drugih. O teh vprašanjih je razpravljal tudi koordinacijski odbor za

družbeno planiranje in razvoj pri OK SZDL na 8. seji, 26. marca.

Naloge, na katere bi morali biti v sedanjem obdobju zlasti pozorni, bi lahko v kratkem opredelili z naslednjimi ugotovitvami. Takoj je potrebno pristopiti k izdelavi planskih dokumentov tam, kjer s tem še niso začeli. Pri pripravi vseh planov je potrebno bolj razmišljati o bistvenih sestavinah plana, kot so družbeni proizvodi, načrtovanje uporabe ustvarjenega dohodka, zaposlovanja, zagotovitev kriterijev za investicijske naložbe, prostorski pogoji, sočasno vgrajevanje elementov varstva okolja, povezovanje planskih dokumentov z razvojem stanovanjske izgradnje, prometa in drugo.

Odbor je opozoril na odgovornost tistih subjektov planiranja, ki bodo nosilci gospodarskega razvoja občine in

podpisniki dogovora o temeljnih družbenega plana občine. Ob tem so izpostavljene naloge gospodarskih zbornic in združenj kot mest za pobude, usmerjanje in strokovno pomoč pri širšem dogovarjanju v združenem delu. Opozoril je tudi na dejstvo, da v polovici TOZD in v samoupravnih interesnih skupnostih in krajevnih skupnostih ni ustreznih služb za planiranje, zato bo v teh primerih potrebno v bodoče bolj kot doslej zagotoviti kar najtesnejše sodelovanje strokovnih služb in upravnih organov občine, predvsem pa ustrenejši način in intenzivnost vključevanja. Zavoda za družbeni razvoj Ljubljane, Izredno pomembna je tudi aktivnost družbenopolitičnih organizacij pri pripravi in usklajevanju planskih dokumentov, zlasti pri vključevanju nosilcev planiranja v dogovorjene roke.

Pomembna kvaliteta, ki bi se morala odražati v novih planih, je povezanost planskih dokumentov s programi raziskav in obstoječimi raziskavami, ki naj bi jih nosilci planiranja izkoristili pri opredeljevanju nadaljnega razvoja.

Odbor je tudi opozoril na potrebo o stalnem in ustrežnejšem informiranju delavcev in krajanov ter delegatov o postopkih, naporih, problemih in poteku planske aktivnosti pri opredeljevanju in usklajevanju našega nadaljnega družbenega razvoja in o tem, v koliko smo pri opredeljevanju in usklajevanju programskih interesov in možnosti že prišli do realnih planskih dokumentov nadaljnega skladnejšega ekonomskega, socialnega in prostorskega razvoja.

J. S.

JAVNA RAZPRAVA O UVAJANJU USMERJENEGA IZOBRAŽEVANJA V OBČINI LJUBLJANA-CENTER

Postopen prehod

Uvajanje usmerjenega izobraževanja in javno razpravo o predlogu zakona o usmerjenem izobraževanju je v naši občini vodil svet za vzgojo in izobraževanje pri predsedstvu občinske konference SZDL, v sodelovanju s koordinacijskim odborom za vpis pri omenjenem svetu. Akcija je potekala po začetnem akcijskem programu: po šolah z učenci in učitelji in s starši, v obliki sekcij po krajevnih skupnostih in v organizacijah združenega dela.

Na svoji zadnji seji je svet razpravljal o predlogu usmeritev in vzgojno izobraževalnih programov srednjega usmerjenega izobraževanja na področju naše občine in mesta, ter ugotovil naslednje:

- da je gradivo še vedno zelo pomanjkljivo in da ne upo-

števa nekaterih zelo tehtnih utemeljitev izvajalcev programa iz občine Center;

- da je v zadnjem gradivu nakazana še večja nagnetenost učnih prostorov v občini, in da je stanje zelo kritično na Centru za usposabljanje pisarniških kadrov in na Šoli za blagovni promet;

- da so utemeljene pripombe in sugestije gimnazij Ivana Cankarja ter Vide Janežič, ki poudarjajo nevezdržnost prikazane razporeditve usmeritev in programov glede na realne možnosti obeh izobraževalnih ustanov;

- poiskati je treba takšno rešitev, da bo učno vzgojno delo z novim šolskim letom na šolah usmerjenega izobraževanja v občini Center kolikor toliko normalno potekalo. Popolnoma nesprejemljivo je,

da je v občini Center razporejenih kar polovica vseh učnih prostorov v Ljubljani, zato se upravičeno bojimo, da bodo šole v drugih občinah nepopolno zasedene, medtem ko bo v naši občini, zaradi opisane stanja, učno delo zelo oteženo.

- svet je opozoril na nevarnost, da občinska izobraževalna skupnost ne bi podprla predložene mreže šol, zaradi neupoštevanja utemeljenih pripomb s strani izvajalcev in OZD.

Predvidevamo lahko, da nedodelana razporeditev in koncentracija šolskih prostorov v občini Ljubljana Center izzove daljnosežne posledice v programu usmerjenega izobraževanja na celotnem ljubljanskem prostoru.

Janko Rednak

Dr. Jožef Pogačnik

Preminil je naš krajan dr. Jožef Pogačnik, do nedavnega ljubljanski nadškof, slovenski metropolit in veliki kancler Teološke fakultete.

Iskreno si je dolga leta prizadeval, da bi se odnosi med samoupravno socialistično družbo in Rimokatoliško cerkvijo gradili v strpno sožitje s pomočjo tvornega medsebojnega dialoga in preseganja vseh morebitnih ekstremnih načinov reševanja aktualnih vprašanj in odnosov.

Za svoje delo je prejel visoko odlikovanje predsednika republike, ki potrjuje tudi njegovo iskreno predanost naši domovini.

Ksenija Preželj

VOLILNA SEJA

Nov polet svetov potrošnikov

19. marca je bila v prostorih občinske konference SZDL volilna seja občinske konference svetov potrošnikov. Uvodno poročilo je pismeno podal predsednik konference, Anton Preinfalk. Poudaril je, da po splošni oceni svetov potrošnikov še nimajo tiste vloge v naši družbi, kakršno je na podlagi ustave opredelil zlasti zakon o združenem delu.

Pri svojem delovanju niso naleteli na dovolj razumevanja v svojih krajevnih skupnostih in delovnih organizacijah, čeprav se spopadajo s perečimi problemi. Novi, boljše pogoji za delovanje svetov potrošnikov so vsebovani v splošnih stabilizacijskih priporočilih, v gospodarstvu za stabilnost trga in boljše preskrbo.

RK SZDL je začela v založbi »Občana« izdajati Priročnik za samoupravno organiziranje potrošnikov, pri čemer so morali sestavljalci priročnika razčistiti marsikatero teoretično in praktično vprašanje; priročnik bo nenadoma

mestljiv pri nadaljnjem delu članov svetov potrošnikov.

V začetku leta je končno izšel zakon o temeljnih sistemih cen in družbeni kontroli cen. Ta daje potrošnikom vse možnosti za aktivno oblikovanje maloprodajnih cen.

Organizirana bodo posebna posvetovanja za člane svetov potrošnikov, da jih bodo seznanili s tem mehanizmom in še nekaterimi drugimi vprašanji, s katerimi se srečujejo pri svojem delu. Tovariš Preinfalk je navedel tudi citat iz družbenega dogovora o izvajanju politike cen proizvodov in storitev v SR Sloveniji v letu 1980, ki zavezuje udele-

žence »da bodo spodbujali organizacije potrošnikov in njihovo sporazumevanje z organizacijami združenega dela o medsebojnih razmerjih glede določanja cen in spremembah zadržanih cen proizvodov in storitev za neposredno porabo, o redni in kakovostni preskrbi s posameznimi proizvodi in storitvami ter o drugih vprašanjih, ki vplivajo na cene in preskrbo. V ta namen bodo organi družbenopolitičnih skupnosti tekoče sodelovali z ustreznimi organizacijami potrošnikov, jih obveščali o programih ukrepov ter jih ustrezno vključevali v pripravo teh ukrepov.«

V zadnjem času se je število svetov potrošnikov v ljubljanskih občinah povečalo od 84 na 91, vendar niso vsi enako uspešni in aktivni. V naši občini ima vseh osem krajevnih skupnosti tudi svoje potrošniške svete. Njihovi člani so se

lani zamenjali, žal pa so še premalo seznanjeni z nalogami in vlogo svetov, zato pa so toliko bolj obremenjeni predsedniki. Sveti naj bi delovali čim bolj samostojno in prilagojeno krajevnim potrebam. Za skupne potrebe, ki se kažejo v občini in tudi v mestu, pa je potrebna povezava med njimi in skupno delovanje. To podpira tudi mestna skupščina.

Poročila o delovanju svetov potrošnikov v vseh osmih krajevnih skupnostih so nato podali navzoči delegati. Iz njih je razvidno zlasti naslednje: ponekod je udeležba na sestankih slaba ali celo porazna (nesklepčnost). Še bolj pereče pa je to, da je kljub njihovemu sicer aktivnemu delovanju vse premalo konkretnih uspehov. Deloma je za to kriviti mačehovski odnos organov krajevnih skupnosti, po drugi strani pa nepoznavanje

ljudi, da v krajevni skupnosti sploh obstaja svet potrošnikov. Zato so ponekod že organizirali, druge pa razmišljajo o tem, da bi organizirali informativne dneve potrošnikov, kjer bi jih seznanjali o delovanju svetov potrošnikov in o pravicah in dolžnostih potrošnikov glede kakovosti uslug in cen, ki jim jih nudita trgovina in obrt.

Ker člani svetov pogosto naletijo pri svojem delovanju (interveniranju) na težave, je bilo predlagano, da bi članom dali posebne izkaznice in jim tako olajšali delo. Ponekod, n. pr. na Vodmatu, so naredili tudi popis lokalov na svojem področju in ugotovili, da jim manjka drobne obrti. V novih stavbah, ki bodo prav kmalu odprte, je predviden tudi prostor za trgovske in obrtne lokale. Svet potrošnikov je navezal stike z morebitnimi interesi, žal pa je odziv slab, predvsem zaradi pomanjkajne investicijskih sredstev.

V Stari Ljubljani se ukvarjajo bolj s centralnim trgovom, ki naj bi se razširil po okoliških kletih, pa tudi prodajo